

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 110 (15773)

Пятница,

11

ИЮНЯ

1993 года

Газета основана  
1 октября 1930 г.



ПОСЛЕЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

**С НАЧАЛА** четвертого квартала с конвейера обувной фабрики стали сходиться сапоги зимние и осенние различной модификации, туфли женские на сплошной подошве, высоким и низким каблучке, а также полботинки мужские. Сейчас коллектив фабрики, в зависимости от спроса горожан и заявок торговли, выпускает ежемесячно 700 пар хромовой обуви и 20 тысяч пар комнатной.

В успешной работе коллектива большая заслуга ее руководителя Валентины Владимировны Шпиловой, которая за свой 35-летний стаж прошла трудовой путь от ученика заготовки верха обуви до директора. Немало в коллективе и добросовестных работников. Среди них Валентина Александровна Плющева, которая работает на предприятии легкой промышленности уже 22 года.

М. НИКОНОВ.

На снимках: Валентина Александровна Плющева за работой; вот такую обувь выпускает сейчас коллектив фабрики.

Фото автора.

## РАЗДЕЛЯЙ И ВЛАСТВУЙ

12 июня 1990 года Съезд народных депутатов республики провозгласил государственный суверенитет Российской Федерации. Основные принципы независимости были заложены в принятой Декларации. Статья 5 этого документа закрепила верховенство российских законов над союзными.

12 июня 1991 года 56 процентов россиян выбрали своего первого в истории Президента — Б. Н. Ельцина. Через два месяца, 19 августа, была принята последняя отчаянная попытка сохранения союзного государства, восстановления единой конституции и порядка. «Путь» закончился неудачей, а его вдохновители оказались за решеткой. 8 декабря того же года президенты России, Украины и Белоруссии, с точностью до наоборот исполнив высказанную на всесоюзном референдуме волю народа, объявили о прекращении существования СССР. Парад суверенитетов принес кровавые плоды. Год 1992-й ознаменовался кровопролитием в Приднестровье, Абхазии, Таджикистане, Северной Осетии и Ингушетии. Дальнейшим обострением гражданской войны в Нагорном Карабахе. Междоусобная бойня полыхает до сих пор.

Тем временем правительство Гайдара начало либеральные экономические реформы, направленные на капитализацию страны. Отпущены на свободу цены, составлены планы приватизации народного добра. Население получило на руки приватизационные чеки. Идет распродажа в частные руки муниципального и фе-

дерального имущества. Государство отказалось от монополии на виноделие, но жесточайше наложило свою руку на розничную торговлю. Развязаны руки разного рода предпринимателям. Однако подавляющее большинство предприятий малого бизнеса заняты не производством товаров, а их перепродажей. Инфляция «срела» трудовые сбережения граждан, тысячекратно обесценила рубль. Несмотря на заклинания правительства, в промышленности продолжается невиданный спад. Смертность населения превалирует над рождаемостью.

В коридорах власти набирает силу конфронтация между президентскими структурами и представительными органами — Съездом народных депутатов, парламентом. Выступив с разоблачениями, обвинил госаппарат в коррупции. Замешанные в сделках чиновники по-прежнему занимают свои «кресла». Застраили слушания по делу членов ГКЧП, которым инкриминируют очень уж одиозную статью — измену Родине. Сотни томов сшили за год следственные бригады. Но до истинных преступлений «кремлевской мафии» Гдлян со Степанковым так и не доглотнулись. «Агенты влияния», нажившие состояние на развале великой державы, спокойно живут и здравствуют. Оппозиция усердно их клеймит. Фронт национального спасения готов взять власть в свои руки. Демократы, конечно, не собираются ее отдавать.

Второй по счету референдум, показавший политическое равнодушие

граждан, еще более усилил противостояние. В спешном порядке, по инициативе получившего доверие только трети россиян Ельцина принимается новая Конституция. У президента свой проект, у парламентской комиссии — другой. Старая Конституция 1977 года, которой Ельцин присягал, признана несостоятельной. Президент-демократ не устраивает «всевластие Советов».

Российский «центр», подобно союзному, тоже многих не устраивает. У многих автономий теперь — свои собственные президенты. Требуя суверенности томичи, читинцы, приморцы, да и кузбассовцы не прочь. Вынашиваются планы создания рес-

## 12 ИЮНЯ — День независимости России

публики Московия. По принципу «исторической справедливости», с которым так легко переделывать географические карты. Общество тоже разделяется на бедных и богатых. Россия — на вотчины.

Все это закономерно. Декларация 1990 года предусматривала право республик, краев и областей в составе Федерации на расширение своих прав и повышение статуса. За что боролись, на то и напоролись. Срабатывает мина замедленного действия. Логика событий рисует печальный финал: развал государственности, феодальная раздробленность, диктатура местных монархов и князьков. Если, конечно, не возьмет верх над уездными амбициями «силовая рука». Такими она, российская независимость.

И. ВЕТРОВ.

## ЧТО НАМ ДЕЛАТЬ СО СВОБОДОЙ?

Во многих странах День независимости — это один из самых главных праздников: народы отмечают свое освобождение от иностранного господства, от колониальной зависимости. Что праздновать нам, россиянам, 12 июня, в День независимости России? До праздника ли сейчас людям, которых, по утверждению коммунистов, разорили реформы?

Раньше мы отмечали советские праздники по привычке, укорененной с детства, или — соблюдая

эпоху, продолжаем отмечать эту дату и сейчас.

Советские праздники постепенно уходят в прошлое, превращаясь в «священные дни» коммунистической секты. Никто уже не спорит всерьез с людьми, отмечающими 22 апреля и 7 ноября, — разве что улыбнутся и пожмут плечами — «мол, каждому по его вере воздастся».

И вот — новый праздник. День независимости России. День свободы России. Первый шаг к свободе от коммунизма Россия сделала, приняв «Декларацию о суверенитете» 12 июня 1990 года. Причем многие теперешние обличители «виновника развала СССР» Ельцина в тот день голосовали за Декларацию вместе с ним. Россия, ее руководство, начали тогда борьбу против коммунистического центра, против ЦК КПСС. Вторым важным шагом к освобождению России от более чем семидесятилетней диктатуры коммунистов стали первые свободные всенародные выборы главы государства — президента. И 12 июня 1991 года впервые за всю тысячелетнюю историю десятки миллионов свободно голосовавших граждан избрали главу государства Российского.

23 февраля отмечали годовщину разгрома немцами отрядов Красной гвардии — событие, превращенное советскими историками в «первые бои Красной Армии, оставившей войска кайзера под Псковом и Нарвой». Не замечая абсурдности такого «праздника» в посткоммунистическую

была подточена мощным потоком разоблачений, прорвавшихся сквозь «железный занавес» официальной пропаганды. Злосчастные деятели ГКЧП сами того не желая, ускорили процесс освобождения от коммунизма. Одряхлевшая диктатура рухнула мгновенно, взметая тучи пыли. Десятки миллионов людей, воспитанных советской школой, пионерией, комсомолом, знавших, что за них думает и решает партия, оказались на развалинах всего того, к чему привыкли с детства. Партия, гордо заявлявшая в своем гимне — «кто был ничем, тот станет всем», за десятилетия своего господства добилась, что все или почти все стали ничем.

И что же нам праздновать? Нам, живущим в развалинах тоталитарного строя, покрытым с ног до головы едкой пылью коммунизма, не знающим, кому и во что верить?

Да, ломать — не строить! Сломан отживший свое бесчеловечный и лживый строй. А строительство новой жизни только начато — даже фундамента нет, нулевой цикл. Но строим не по утопическим схемам вождей «самого передового класса». Строим, опираясь на здравый смысл. Собственный и тех людей, которые нечто подобное делали раньше нас, и пусть не сразу, но добились успеха — в Японии, Германии, в других странах.

Поэтому 12 июня мы будем праздновать лишь освобождение от «тумана Холодного Прошлого». А Холодного Хорошей Жизни наш парламент учредит только тогда, когда мы — все вместе — сделаем ее, жизнь, хорошей.

**А. ВЕЛИКАЖАНИН.**  
Преподователь истории, член Республиканской партии России.

# ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

У ЭТОГО поселка еще нет названия, хотя первые строители пришли сюда три года назад. Казалось бы, за это время можно столько домов построить, но... к сожалению, и этот объект не обошли, ставшие традиционными. Беды всех строителей.

— Главный тормоз, — рассказывает прораб О. А. Негода, — нехватка материалов. У всех рабочих одно желание — скорее завершить строительство, поэтому трудятся и суббота, и воскресенье. Что греха таить, иногда пренебрегают и правилами техники безопасности.

Но, оказывается, не все зависит только от снабжения. Недавно в строящемся поселке побывали руководители шахты «Октябрьская». Вот как прокомментировал сложившуюся ситуацию директор предприятия Н. П. Таценко:

— Дела на строительстве идут из рук вон плохо. Отдельные дома строятся по 4—5 лет, и еще конца не видно. Недавно решили создать один участок, чтобы работы велись под единым руководством. Такой участок создан недавно, с мая он работает как структурная единица. Это дало свой положительный результат — со стройки «убегают» те, кто трудиться не хочет, ведь появился контроль: определена норма, осуществляется ежесуточный наряд, как и на основном производстве. Еженедельно, по пятницам, проводятся планерки, на которых решаются вопросы снабжения стройки необходимыми материалами.

Пока Виктор Прокопьевич рассказывал, как продвигается строительство поселка, члены комиссии остановились около одного из уже построенных домов, хозяин которого нервно размахивал руками, что-то доказывая. Здесь же, рядом, стояли его жена, дети. Оказывается, новосел Р. Хафизов не хочет расставаться с самовольно занятым участком земли, уже засаженным вишней, фруктовыми деревьями, крыжовником.

— Но ведь вы заняли три лишние сотки, которые предназначены для вашего соседа. Значит, ему вместо шести полных соток по вашей милости достанется только три

сотки? — резонно спрашивают Р. Хафизова члены комиссии. Однако застройщик полон решимости с боем отстаивать каждую пядь любовно ухоженного участка, тем более, что и забор почти готов.

Здесь же, среди присутствующих, находится «обделенный» сосед, которому может не хватить земли. Это механик первого участка В. Н. Павленко. Настроение у него далеко не радостное. Кроме только что полученного огорчения, он удручен

насев. — А в процессе строительства весь хлам увозят шахтовые машины — здесь нет проблем.

Михаил Васильевич — строитель с большим стажем. В недалеком прошлом он работал в руководящих структурах треста «Лениншахтострой». Благодаря своим старым связям ему удается, как бы какие дела ускорить, приобрести материалы для строительства поселка. По его мнению, такой большой поселок должно строить целое управление.

архитектором города. Да и поселок строится по типу городского. Уже сейчас прослеживаются четкие линии улиц, застроенные, словно нарисованными, аккуратными домами.

На другой стороне улицы — дома шлакоблочные. Подхожу к группе строителей, которые «перекуривают», разминая уставшие руки.

— Согласно договору, мы уже тут переработали, — говорит В. В. Шмидт со второго участка шахты, — потому что в течение полутора лет должны были построить дома, а прошло уже три года. Сейчас, конечно, дело сдвинулось — это, мы считаем, произошло с приходом нового директора, не иначе. Он постоянно бывает на стройке, интересуется делами. Вместе с ним на стройке и главный экономист, и главный механик, и его заместители. Чувствуется, что руководители заинтересованы в скорейшем завершении строительства поселка, да и мы всеми силами стараемся его приблизить. Ведь мы получим здесь квартиры!

— Как шахта предоставляет нам материалы, так мы и работаем, — вступает в разговор бригадир С. М. Гурашкин. — Бригада хорошая, парни молодые, работящие, заинтересованные. Сейчас надо веранды ставить, а леса не хватает, шифер вот-вот привезут. Мы сами ездили возить цемент, отвлекались по мелочам подобного рода. Да и печи ставить пора, а печных дел мастера найти трудно.

В бригаде Сергея Михайловича двадцать человек, строят они десять домов. Дисциплина здесь строгая, как в армии. Не удивительно, ведь бригадир — бывший «афганец». Как-то случилось, что один из членов бригады подвел коллектив, предал, как говорит Сергей Михайлович. Сначала его из бригады исключили, потом вновь приняли, но с условием, что теперь его дом будет строиться последним. Жестко, но справедливо, ибо за все надо платить.

...Но вот привезли шифер. Перекур закончен. Все дружно принялись за работу. Время не ждет! Да, построить дом не просто.

Н. ЯБЛОНЕВА.

## Дома строим сами

Репортаж

известием, что его дом будет стоять не на уютном квадратном наделе, а на вытянутом участке.

— Я недавно узнал, что мой дом будет здесь стоять, — рассказывает Владимир Николаевич, — не понимаю, как Хафизов мог занять часть моего участка, что же за добрососедские отношения нас ожидают? Ведь поселок строится по проекту, разработанному институтом, все вымеряно и должно строго соответствовать. Иначе что же получается: он воспользовался преимуществом первого застройщика, занял большой, чем положено, участок, другой так же поступит, третий, и в результате будет не поселок с ровными улицами, а непонятный лабиринт.

Конфликт комиссия решила на месте: новоселу предложено освободить занятый участок.

На предполагаемых участках строящегося поселка много мусора, отходов стройматериалов. Вывоз мусора — задача непростая, как она решается?

— Когда сдан дом, тогда и коммунальные службы подключаются, чтобы мусор этот вывести, — говорит старший инженер строительства М. В. Афа-

насов. В поселке через каждые сто метров установлены колонки. По желанию, застройщики могут провести водопровод прямо в дома, что некоторые и делают.

— Сразу видно, кто настоящий хозяин, — продолжает рассказ М. В. Афанасьев. — Наверное, от генов, заложенных в человеке, зависит его отношение ко всему, за что он берется. У одного, например, есть чувство меры, культуры, интеллекта. А у другого... И это видно во всем. Зашли вот мы в один дом, деревянный. И что же мы увидели? В огромном доме наделаны «клетушки», да так, что в зал нужно будет входить через детскую комнату. На замечания такой хозяин отвечает, что так-де они решили с женой. Что тут скажешь? Ему ведь жить.

На участке, где дом строится, предусмотрены сарай, баня, временная, впоследствии — летняя кухня. И, что замечательно, все расходы по строительству взяла на себя шахта. Проект поселка разработан институтом «Кузбасскомунпроект», им же разработан и генплан, утвержденный глав-

мы возникают при этом. Мне могут возразить: бюджет сегодня один, завтра — другой. Ну, так и информировать об этом регулярно. Равно как и о том, как администрацией решаются наши повседневные вопросы, какие льготы предоставляет горсовет тем или иным организациям, как контролирует их работу, как выполняются указы избирателей. Поверьте, все это нужно не для того, чтобы удовлетворить праздное любопытство. Жители города должны четко знать положение дел на сегодняшний день и определяться с завтрашним.

Перед тем, как отправить это письмо, не поленюсь, зашла в библиотеку, просмотрела нашу страничку с начала года. Только один раз (2 апреля) публиковались решения городского Совета. Не мало ли?

Т. БУРДАЛЕВА.

ЭТОТ снимок с подписью был заверстан в номер газеты «Ленинский шахтер» за 8 июня этого года на вторую страницу, однако по вине работника типографии он оказался в другом месте и с другой подписью. Это не могли не заметить читатели и высказали справедливые замечания в адрес полиграфистов. Редакция полностью разделяет возмущение наших читателей и намерена более жесткие требования предъявлять за качество полиграфического исполнения газеты. Тем не менее мы должны

понимать, что газету в типографии делают не роботы или автоматы, а простые люди, которым, как и всем нам, свойственно ошибаться. Поэтому будем снисходительны и уверены в том, что подобные казусы больше в «Ленинском шахтере» не повторятся.

Сегодня, принося извинения водителю Полысаевского ДСК М. А. Кабанову, мы решили исправить допущенную полиграфистами ошибку и опубликовать снимок снова с должной подписью.



Совсем недавно пришел работать в Полысаевский ДСК водитель Михаил Андреевич Кабанов. И за это короткое время успел зарекомендовать себя с хорошей стороны. Он и технику знает, и своим шоферским ремеслом владеет мастерски. Словом, правильную дорогу выбрал в своей жизни Михаил.

На снимке: водитель Михаил Кабанов.

Фото С. МАЛЫЦЕВА.

## ЗДЕСЬ ИНТЕРЕСНО

Вот уже целый год мы всем классом посещаем кружки в Полысаевском доме детского творчества, филиал которого находится по ул. Бажова, 7.

Здесь работают замечательные люди, которые очень любят детей и передают им свои знания и умения. Если у кого-то из нас что-то не получается, они показывают и объясняют по много раз. Каждому уделяют внимание и время. А возглавляет этот дружный творческий коллектив Нина Ивановна Панова.

Очень интересно в кружке «Узелки на память», где руководителем М. И. Черданцева. Она научила нас плетению макраме. Много нужных изделий мы сплели своими руками.

Кружком мягкой игрушки руководит О. А. Калганова. Под ее руководством было выполнено много поделок.

Особый интерес вызывает «Лесная академия», где руководителем Л. М. Лошакса. В этом кружке мы ухаживаем за животными из «Живого угол-

ка», а их здесь очень много: черепашки, птички, рыбки, хомяки, морские свинки и даже есть петух.

Благодаря занятиям мы узнали много интересного из жизни животных. Эти знания пригодились нам на уроках природоведения.

В кружке «Умелые руки», где руководителем Е. С. Атаулова, мы научились делать интересные поделки, которые украсили наш дом. Свои изделия мы с удовольствием дарим близким и друзьям.

Занятия руководителем привлекают ребят нашего класса. Сколько радости получили мы, когда сделали красивые подарки для мам.

В общем, в нашем доме всегда радостно и интересно. Вот почему ребята нашего класса хотели бы поблагодарить коллектив Дома творчества и сказать большое спасибо за радость, которую они дарят нам, детям.

Н. КАЗАНЦЕВА,  
К. НИКИТИНА  
и другие. Всего 35 подписей.

## ГЛАСНОСТЬ НЕ ПОМЕШАЕТ

Я уже писала в газете. Моя заметка-размышление была опубликована в полысаевской странице в конце января нынешнего года. Тогда я писала о том, чтобы наш город Полысаево был краше, чище, благоустроеннее других городов. Многие в этом отношении могут и должны сделать угольные предприятия, трудящиеся которых живут здесь. Мне казалось, что шахты, как наиболее крупные предприятия, могут профинансировать такие мероприятия, как благоустройство, создание культурных центров, мест отдыха.

После заметки лично я получила немало одобрительных отзывов товарищей по работе, соседей, которые тоже за то, чтобы наш город Полысаево был самым лучшим в Кузбассе. Но вот что странно, я не знаю, как

на мои предложения отреагировали руководители предприятий, в городском Совете, администрации. По крайней мере, никакой информации по этому поводу я не смогла прочесть ни в «Ленинском шахтере», ни в нашей страничке. Вот почему я вновь пишу в газету, но уже несколько по иному поводу.

Не кажется ли вам, уважаемые руководители города Полысаева, что в вашей работе не уделяется должного внимания вопросам гласности и информированности населения? Да, выходит специальная страница для жителей Полысаева, но в ней редко увидишь заметки о деятельности городского Совета и городской администрации. «Ленинский шахтер» бучвально каждую неделю информирует с решениями, принятыми Ле-

нинск-Кузнецким горсоветом и администрацией. Идет подготовка к сессии, тоже публикуются необходимые документы, из которых каждому горожанину все становится ясно: как работает промышленность, какой вклад вносит в социальную инфраструктуру, сколько средств освоено на культурных объектах и т. п. У нас же образовался настоящий информационный вакуум.

Я знаю, что идет формирование бюджета, по радио мы слышим выступления на сессии облсовета С. И. Денисенко и В. И. Щечкина, и на этом гласность заканчивается. Я как житель Полысаева хотела бы знать из первых рук, как идет формирование бюджета, где недостающих средств и почему, каков вклад предприятий, какие трудности и пробле-

# НЕЛЕГКАЯ ПОСТУПЬ РЕФОРМ

Социально-экономическое развитие города с начала 1993 г.

Настоящий момент в хозяйственной жизни города характеризуется прежде всего продолжающимся спадом производства продукции, низкими темпами приватизации, сохранением монополизма во всех звеньях экономики, высоким уровнем инфляции. На состоянии промышленности негативно сказываются падение инвестиционной активности, разрыв хозяйственных связей. Наряду с этим усиливается дефицит платежных средств. В результате на ряде предприятий возникают проблемы с приобретением сырья и выплатой заработной платы.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В городе 35 промышленных предприятий. За первый квартал ими произведено промышленной продукции в действующих ценах на 14084 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом 1992 года объем продукции увеличился в 4,5 раза. В сопоставимых ценах выпуск продукции в целом по городу к уровню прошлого года сократился на 29 процентов. За истекший период не снизили темпы производства только 6 предприятий: мясокомбинат, полиграфобъединение, мебельная фабрика, шахта «Комсомолец», АО «Шахта «Октябрьская», обогатительная фабрика шахты имени Кирова. Значительное сокращение производства продукции имело место в шахтоуправлении «Кольчугинское» и на шахте «Заречная», в ЛШУ, на КСК, обувной фабрике, клееном заводе, хлебокомбинате, гормолзаводе и макаронной фабрике. Причинами спада производства являются: сокращение потребления продукции вследствие продолжающегося роста цен, а также в результате появления на потребительском рынке более конкурентоспособной продукции; несвоевременная оплата за отгруженную продукцию; необеспеченность сырьем и материалами в результате разрыва хозяйственных связей.

Не выполнили договорные обязательства 10 предприятий. Недопоставлено продукции на 4077 млн. рублей. Должниками является большинство шахт рудника, камвольно-суконный комбинат, клееной завод, ОФ шахты имени Кирова.

За первый квартал добыча угля составила 3977 тысяч тонн. К уровню прошлого года произошло снижение на 15 процентов, или на 720 тысяч тонн. Из 11 угольных предприятий сократили свои объемы восемь. Основная причина падения добычи — недостаток очистного фронта, низкое качество его подготовки. В Ленинском шахтоуправлении добыча снизилась по причине неблагоприятных горно-геологических условий.

Производство сборного железобетона в сравнении с прошлым годом сократилось на 40 процентов и составило 18 тысяч кубометров. Снижение допущено по всем трем предприятиям. Такое положение объясняется двумя основными причинами: необеспеченностью сырьем и низким потребительским спросом, характерным для зимнего периода.

Значительные перебои имели место в легкой промышленности. В частности, на КСК в связи с отсутствием сырья камвольно-суконный комбинат был вынужден перейти на неполную рабочую неделю и отправить часть работников в отпуск без сохранения заработной платы.

## АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

В сложном положении оказался коллектив гормолзавода, приступивший к реконструкции с 15 февраля. Предполагалось завершить работы в основных цехах во втором квартале. Но из-за сложностей с финансированием реконструкция продлится до конца года. Производство продукции на гормолзаводе в сравнении с прошлым годом снизилось на 53 процента. На 47 процентов сократился выпуск на макаронной фабрике. Причина заключается в падении спроса на макаронные изделия. Заработал один из важнейших элементов рынка — конкуренция. Магазины города буквально завалены новосибирскими спагетти. В настоящее время фабрика сама ищет рынки сбыта в других областях России.

Стабилизировалась работа на мясокомбинате. За первый квартал произведено мяса с субпродуктами на одну тонну больше, чем в первом квартале 1992 года, колбасных изделий соответственно на 49 тонн. В то же время на предприятиях города значительно сократилось количество подсобных хозяйств (11 вместо 17) по выращиванию поголовья скота.

## ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

В городе работают 8 транспортных предприятий, 3 из них заняты перевозкой пассажиров, 5 занимаются доставкой грузов. Перевозка пассажиров транспортом общего пользования в сравнении с I кварталом 1992 года снизилась на 2366 тысяч человек в связи с тем, что введен бесплатный проезд пенсионеров.

Из-за резкого увеличения абонент-

ской платы значительно сократилось число жителей, пользующихся радиоточками. Удорожание тарифов за пользование телефонами привело к такому же результату.

Проводимая работа по обеспечению безопасности дорожного движения позволила в целом стабилизировать обстановку. За 3 месяца на дорогах совершено 25 дорожно-транспортных происшествий, при этом травмировано 29 (+2) и погибло 5 (-1) человек. В то же время в 8 раз возросло число ДТП, совершенных по вине пьяных водителей. Сотрудниками ГАИ выявлено более 4,5 тысячи различных нарушений правил дорожного движения. 330 водителей наказаны за управление в нетрезвом состоянии транспортом.

## ПРИВАТИЗАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ

Процесс малой приватизации идет недостаточно быстрыми темпами. Однако по сравнению с 1992 годом темпы приватизации существенно изменились. В I квартале приватизировано 24 муниципальных объекта. На продажу идут активы ликвидируемых и убыточных предприятий, незавершенные объекты. Основными причинами, сдерживающими малую приватизацию, являются: отсут-

ствием они возросли в 8 раз. На ликвидацию последствий аварий в 2-м микрорайоне и в связи с увеличением расходов по причине роста цен получена ссуда в размере 450 млн. рублей. В результате, общая сумма доходов составила 1762 млн. рублей. Расходы бюджета сложились в сумме 1515,9 млн. рублей. Более 40 процентов бюджета выделено на социально-культурные мероприятия, 30 процентов — на нужды народного хозяйства. Превышение доходов над расходами в размере 246,1 млн. рублей получено в связи с тем, что платежи от предприятий в связи с их неплатежеспособностью почти не поступали. Основная сумма платежей — 276 млн. рублей — поступила 31 марта. Под эту сумму было произведено финансирование расходов во втором квартале.

## ЦЕНЫ И ТАРИФЫ

Потребительские цены в марте 1993 года по сравнению с мартом 1992 года возросли более чем в 7 раз, в том числе на продовольственные товары — в 8,2 раза, на промышленные — в 5,8 раза. По сравнению с декабрем 1992 года цены на эти группы товаров возросли в 1,8 раза. Значительные изменения цен по группе продовольственных товаров произошли в связи с тем, что гормолзавод был закрыт на реконструкцию и фасованную молочную продукцию завозили из Кемерово. Кроме того, в марте поднялась закупочная цена на молоко до 75 рублей за 1 литр. Сократилась тенденция опережающего роста цен и тарифов на платные бытовые услуги населению. За этот же период произошел

таких предприятий было 43. Это означает, что предприятиям, для которых производство товаров народного потребления не является основной деятельностью, сегодня невыгодно их выпускать. Акционерными предприятиями произведено товаров народного потребления на 1445 млн. руб. Их число возросло с трех до пяти.

Произошло значительное сокращение выпуска ТНП в натуральном выражении. Производство гальванических элементов снизилось на 18 процентов, щелочных аккумуляторов — на 15, тканей — на 44 процента. Производство цельномолочной продукции снизилось на 57 процентов, масла животного — на 33, хлебобулочных изделий — на 23, макаронных изделий — на 37 процентов. Наряду с этим, есть предприятия, которые не снизили темпы, а некоторые даже и увеличили их. Так, производство мебели осталось на прежнем уровне. Не сократилось производство швейных изделий. Кроме того, швейники постоянно обновляют свой ассортимент. В I квартале освоено выпуск женских батников. Со II квартала фабрика приступает к их серийному производству.

## ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

Объем реализации платных услуг населению в целом по городу составил 196,4 млн. руб., что в 6 раз больше уровня прошлого года за счет роста цен на тарифы и услуги. Из общего объема платных услуг бытовые услуги составили 47,4 млн. руб., или 24 процента. По состоянию на 1 апреля в муниципальной собственности числятся 9 предприятий бытового обслуживания. Объем услуг, оказанных этими предприятиями, составил 13,1 млн. руб., или 28 процентов от общего объема.

## РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

За I квартал на строительстве всех объектов освоено 2862,3 млн. руб., что в 8 раз больше уровня прошлого года. Из них на строительстве объектов непроизводственного назначения освоено 1522,5 млн. руб. Резкое увеличение капитальных вложений связано с постоянным удорожанием стоимости строительных материалов, техники и оборудования, грузоперевозок, а также ростом заработной платы строителей. Договорный коэффициент на строительномонтажные работы составляет 159—175. Введены 3 блок-секции 125-квартирного жилого дома № 25 в микрорайоне № 2 площадью 4744 кв. м (79 квартир). Строительство ведется подрядным способом. Медленный ввод жилья объясняется недостаточным инженерным обеспечением микрорайона № 3, неудовлетворительным решением вопросов по финансированию объектов и несвоевременной оплатой труда строителей. Из средств городского бюджета на реализацию республиканской программы (строительство жилья для военнослужащих) израсходовано 12,4 млн. рублей. Продолжается строительство газопровода.

## ИНВЕСТИЦИИ

Всего за счет средств городского бюджета освоено 226,4 млн. руб. капитальных вложений. Финансируются такие объекты, как очистные сооружения, коллектор, хлебокомбинат, жилой дом в микрорайоне № 2, дом для малосемейных, объекты Лесного городка, школа в микрорайоне № 2, РУС-4, внутривартажные и внешние сети в микрорайоне № 3.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Сеть лечебных учреждений представлена больницами на 1790 коек, пятью взрослыми поликлиниками с посещаемостью 1620 человек в смену, пятью детскими поликлиниками с посещаемостью 805 человек в смену. Лечебными учреждениями обслуживаются 167800 жителей, пролечено больных в стационарах города за I квартал 9256 человек. Поликлиники зафиксировали 384974 посещения.

На содержание медицинских учреждений города израсходовано 432 млн. рублей. Расходы возросли в 12,5 раза за счет повышения заработной платы, а также постоянно увеличивающихся расходов на питание и лечение больных, коммунальные и другие расходы.

## ПРАВОНАРУШЕНИЯ

Благодаря проведенным в марте мероприятиям в рамках операции «Сигнал» удалось в какой-то мере стабилизировать оперативную обстановку.

Снизилось на 63 процента количество преступлений, совершаемых в пьяном виде. На 70 процентов меньше совершено преступлений ранее судимыми лицами. Несовременнолетними совершено 92 преступления. Их удельный вес составил 25,3 процента.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА

## К сессии городского Совета

стве государственной программы приватизации на 1993 год; заглянувшееся составление плана приватизации на 1993 год; длительная подготовка технических паспортов БТИ на здания приватизируемых предприятий; задержка сроков сдачи балансов предприятиями в налоговую инспекцию.

## ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЬЯ

За I квартал в целом по городу приватизировано 1753 квартиры против 662 в прошлом году. Все квартиры независимо от площади и потребительских качеств передаются бесплатно. Первичную обработку документов по приватизации жилья проводит отдел приватизации УНКТС и БТИ. Регистрацию, учет и выдачу договоров осуществляет отдел обмена и приватизации жилья. На 1 апреля очередь желающих приватизировать жилье составляет 3000 человек.

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

С 1 апреля 1992 года по 1 апреля 1993 года количество предприятий частной формы собственности увеличилось на 240. Вместе с тем уменьшилось число предприятий, занимающихся в сфере производства, строительства и оказания жилищно-коммунальных услуг. Это связано с новой налоговой политикой государства, кредитованием, большими ценами на сырье, материалы и др. Предприятия в большинстве своем репрофилировались в коммерческие и посреднические. Увеличилось число предприятий, оказывающих услуги населению. В основном это произошло за счет приватизации предприятий службы быта. Резко увеличился объем продукции, работ и услуг, оказываемых частными предприятиями. Это произошло за счет роста их числа и повышения цен.

## ПРИБЫЛЬ

За два первых месяца на территории города было получено прибыли в действующих ценах 2258 млн. рублей. Наличие убыточных предприятий снизилось по объему прибыли на 1039 млн. рублей. Если объем прибыли на территории за истекший период возрос в 4 раза, то убытки — в 18 раз. Увеличилось и количество убыточных предприятий. Их сегодня 18 вместо 14. К январю-февралю объем балансовой прибыли увеличился в 2,4 раза, тогда как объем промышленной продукции в действующих ценах возрос в 4,5 раза. Банками города в течение I квартала было выдано долгосрочных кредитов на 123,4 млн. рублей, краткосрочных — на 6729,9 млн. рублей. Сумма краткосрочных кредитов превысила уровень прошлого года в 7,4 раза.

## ГОРОДСКОЙ БЮДЖЕТ

В I квартале получено доходов 1312 млн. рублей. Основной удельный вес в общей сумме доходов (52 процента) занимают отчисления от прибыли предприятий. По сравнению с прошлым го-

данным значительный рост оптовых цен на продукцию предприятий пищевой (в 2,4 раза) и легкой (в 2,1 раза) промышленности.

## ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

В течение I квартала 228 лицам, обратившимся в городской центр занятости, был присвоен статус безработного. Из них 93,7 процента — женщины. 169 человек получают пособие, 70 процентов безработных имеют образование не ниже среднего технического. Рост числа безработных составил 147 человек, или 181,5 процента. Из числа безработных 12 человек не достигли 18-летнего возраста, 11 находятся в предпенсионном возрасте. Иждивенцев имеет 101 человек. В течение квартала трудоустроены 14 безработных, 6 сняты с учета по разным причинам.

По состоянию на 1 апреля число вакансий составило немногим более 400, что почти в 3 раза меньше уровня прошлого года. Из общего числа свободных рабочих мест лишь 10—14 процентов могут быть заняты женщинами. На 100 вакансий требуются специалисты. Наиболее неконкурентоспособными категориями граждан оказались несвершенолетние, инвалиды и женщины.

## ДОХОДЫ И РАСХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

Прогнозный баланс таков. За I квартал доходная часть составила 14086 млн. рублей, в том числе заработная плата — 10500 млн. рублей. Денежные расходы населения составили 7380 млн. рублей, в том числе покупка товаров и оплата услуг — 6150 млн. рублей.

## ОПЛАТА ТРУДА

Заработная плата в целом по городу возросла в 5,7 раза. Темпы роста зарплаты в непроизводственной сфере опережают темпы роста в сфере материального производства. Это объясняется тем, что правительством был принят ряд решений по существенному увеличению оплаты труда бюджетных работников.

Максимальная зарплата имеет место в угольной отрасли и составляет 54,3 тыс. рублей в месяц. В строительстве зарплата достигла 45,8 тыс. рублей. Минимальная зарплата — у работников культуры, 14,3 тыс. руб.

Численность работников в народном хозяйстве увеличилась на 2061 человека, из них в промышленности — на 1420 человек, в том числе у угольщиков — на 2573 человека. В народном образовании увеличение составило 697 человек. По остальным отраслям наблюдается сокращение численности.

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Товаров народного потребления в I квартале произведено на 3865 млн. руб., что ниже уровня прошлого года в сопоставимых ценах на 24 процента. Изготовлением товаров народного потребления занимались 38 предприятий и организаций. В I квартале прошлого года

## СПОРТИВНАЯ ВРЕМЯ

● Футбол ●

## ГРАД МЯЧЕЙ

Семь матчей сыграно в городском первенстве по футболу, и все они закончились победой одной из команд. Самой результативной командой оказалась «Юность» (шахта «Комсомолец»), которая победила юношескую команду «Заря» — 10:2 и камвольно-суконного комбината — 5:2.

Две победы одержали футболисты шахты «Кузнецкая», и оба матча они выиграли с «сухим» счетом. Кузнечане победили спортсменов КСК со счетом 4:0 и пять безответных мячей забили в ворота команды шахты имени 7 ноября. С одинаковым счетом (3:0) «Кульчугинец» одержал победу над «Ярославцем», а команда шахты имени 7 ноября — над футболистами горного техникума.

Упорно проходил поединок между «Польсаевцем» и командой шахты «Октябрьская». Итог этой встречи — 2:0 в пользу «Польсаевца».

М. НИКОНОВ.

## ПРОБА СИЛ

Восемь детских команд приняло участие в блистательном по футболу, который проходил на стадионе шахты «Октябрьская». К участию допускались футболисты 1978—1979 годов рождения. Матчи проходили в упорной интересной борьбе. В финале встретились команды «Текстильщик» и «Польсаевец». Единственный мяч, забитый футболистами «Польсаевца», принес победу этой команде, которая и получила главный приз. А привел к победе «Польсаевца» тренер Ю. К. Хмельницкий.

М. ЧИСТЯКОВ.

## ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

На стадионе шахты «Комсомолец» состоялось открытие футбольного сезона. В нем приняло участие девять команд детей 1980—1981 годов рождения. В финале встретились «Текстильщик» и «Польсаевец». На пути к финалу «Текстильщик» обыграл «Ярославца», «Кировца», а «Польсаевец» — команды шахты имени 7 ноября и «Комсомолец». Финальный матч выиграли футболисты «Текстильщика».

Также следует отметить команду «Польсаевец», футболистам которой нелегко было играть с соперником на два года старше.

Через несколько дней после этого турнира со-

А. СЕМЕНОВ.



Мотокросс

Фото М. НИКОНОВА.



## ЗА ВЫСОТОЮ—ВЫСОТА

О легкоатлете Эдуарде Трункове бывшем учащемся профессионально-технического училища № 38. В нашей газете писали неоднократно. Рассказывали мы и о его взлетах, когда он становился чемпионом России и призером Всесоюзного юношеского чемпионата, и о тех неудачных стартах, на которых проигрывал даже соперникам слабее себя.

Но этот сезон для спортсмена оказался приятным. Ему присвоили звание мастера спорта. 29 и 30 мая в Абакане прохо-

дило зональное первенство Сибири и Дальнего Востока по легкой атлетике. В составе сборной Кузбасса Эдик в первый день бежал на дистанции 800 метров и был на финише вторым с результатом одна минута 49,9 секунды. Вот за этот результат и присвоили ему звание мастера спорта.

На следующий день он пробежал дистанцию на 1000 метров. И вновь второй результат — три минуты 51,3 секунды.

За эти успехи Э. Трунков награжден дипломами,

серебряными жетонами, а также забронировал себе место для участия в составе сборной молодежной команды России, которая 12—13 июня будет выступать в Международном легкоатлетическом мемориале на призы братьев Знаменских.

А через неделю в Москве Эдик выйдет на старты молодежного чемпионата России по легкой атлетике.

М. НЕЧАЕВ.

На снимке: есть чему радоваться Э. Трункову. Фото автора.

## Праздник удался, но...

В Международный день защиты детей на базе подросткового клуба «Текстильщик» прошел праздник юных футболистов. Спонсоры — ОСО «Аффа» ЛТД, городской спорткомитет, камвольно-суконный комбинат учредили призы, которые были разыграны детям. Начался спортивный праздник с эстафеты, состоящей из семи этапов по 50 метров.

Этот вид соревнований выиграли его хозяева — команда «Текстильщик» с результатом 49,7 сек.

Одновременно с турниром по мини-футболу проходили конкурсы на дальность выбрасывания мяча, где лучшим был Саша Тимохин (команда «Ярославец»), бросивший мяч на 17 метров.

Саша Волжанин (команда «Польсаевец») был самым результативным в пробивании штрафных ударов. Он набрал 13 очков из 15.

В конкурсе жонглирования мячом лучший результат был у Паши Тетерина из команды «Текстильщик» — 303 раза.

Ну и, конечно, главный вид программы — это турнир по мини-футболу, в котором без особых усилий одержали победу, заняв первое место, мальчики из команды «Текстильщик». А вот в борьбе за второе место произошла драма. Выигрывая по ходу встречи со счетом 1:0, затем 2:1, команда «Польсаевец» в течение последних пяти минут умудрилась пропустить четыре мяча от команды «Ярославец» и в итоге проиграла со счетом 5:2. В результате победа была на стороне команды «Ярославец».

Победителям и призерам были вручены вымпелы и денежные призы. За что большое спасибо спонсорам, этим отзывчивым людям.

Праздник прошел. Можно было бы закончить

разговор на эту тему. Если бы не одно но...

Турнир по футболу проходил на болоте. По милости городской администрации и гаражного кооператива футбольное поле превратилось в проходной двор и мусорную свалку. В результате чего стало непригодным для занятий.

Правда, городская архитектура сделала отписку в прошлом году, что было отведено место под строительство гаражей. Но не учло того, что в этом районе находятся три детских сада, школа и стадион, являющийся единственным местом, где дети могли провести свой активный отдых, заниматься спортом в свободное время.

Видимо, собственная выгода бездушных людей стала выше здоровья и досуга детей.

Л. ТЕТЕРИН.

Организатор спортивной работы по месту жительства.

## КИНО

Кинотеатр «Сибирь»  
ВСЕ МУЖЧИНЫ ДЕЛАЮТ ЭТО (11, 17).  
БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК (9, 13, 15, 19, 21).

Поздравляем!



Дорогую и любимую маму, бабушку, прабабушку Нину Сергеевну Нелюбину с юбилеем! Наша милая, славная, добрая, нежная, За тепло твоих рук, мудрость ласковых глаз, За бессонные ночи, морщинки небрежные Ты прими наш поклон и спасибо от нас. Семья сына Александра.

Государственная налоговая инспекция по городу Ленинску-Кузнецкому доводит до сведения всех плательщиков, что ставки земельного налога, утвержденные Законом РСФСР «О плате за землю», применяются в 1993 году с коэффициентом 7, и тарифы платы за воду, забираемую промышленными предприятиями из водохозяйственных систем, действовавшие на 1 января 1993 года, применяются с коэффициентом 1,7.

Выражаем сердечную благодарность и низкий поклон коллективу СПТУ-17, швейной фабрики «Одежда», управления по профилактике подземных пожаров и рекультивации, семье Аникиных, родным, друзьям и близким и всем, всем знакомым, разделавшим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой, любимой и единственной дочери Оксаны Овечкиной. Мама, родные, дедя.

Коллектив работников и учащихся школы № 9 глубоко скорбит по поводу смерти бывшей учительницы школы АМБАРИКОВОЙ Риммы Ивановны и выражает соболезнование родным и близким покойной

Коллектив детской музыкальной школы № 12 выражает глубокое соболезнование преподавателю Л. Б. Лазареву по поводу преждевременной смерти ее отца КАСЬКОВА Бориса Андреевича

Ленинский  
ШАХТЕР

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовая коллекция редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 30115. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 4117.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.